Тема: Десяткові дроби. Додавання і віднімання десяткових дробів.

Мета уроку:

Хід уроку:

І. Організаційний момент.
1) Учитель. Доброго ранку, любі мої!

 Посміхніться, подаруйте чарівну посмішку один одному і присутнім гостям на уроці. Бачите, дітки, скільки вам теж у відповідь подарували усмішок, радості. І від цього нам усім стало добре, тепло, приємно, радісно. От з таким настроєм ми й будемо працювати упродовж усього уроку.

Діти, ви знаєте, що найбільша цінність будь-якої держави – це люди. Але вони не тільки є цінністю, але й творцями. Для цього, звичайно, необхідно бути розумною, освіченою людиною. Стати такою можна тільки тоді, коли розум не знає ні хвилини спокою, а силу розумові додають вправи й постійний пошук.

Наш сьогоднішній урок – теж пошук.

ІІ. Формування мети і завдань уроку.

Сьогодні заключний урок із теми „Десяткові дроби. Додавання і віднімання десяткових дробів”.

У ході уроку ми, піднімаючись сходинками, повторимо основні правила, які засвоїли, систематизуємо їх та закріпимо вміння застосувати знання під час розв‘язування задач. А наступного уроку – тематичного контролю. З‘ясуємо результати засвоєння цієї теми.
Кожному з вас хочу побажати, щоб на цьому уроці ви були:
„У” – усміхненими;

„С” – спокійними;

„П” – працьовитими;

„І” – ініціативними;

„Х” – хоробрими;

Іншими словами, я бажаю вам УСПІХУ!!!

Хто уважний, чемний буде

Бал високий він здобуде,

А хто буде пустувати,

Бучать іншим заважати – 

Бал від нього буде знятий.

ІІІ. Перевірка домашнього завдання.

Запитання до учнів.

1. Що таке:

а) власна швидкість катера?

б) швидкість за течією?
в) швидкість проти течії?

2. З якою швидкістю рухається човен:

а) по озеру?

б) вниз річкою?

в) вверх річкою?

№ 846

vза т. – 32,6 км/год.
vвл.  – 30,4 км/год.

vт=32,6-30,4=2,2 (км/год)

vпр.т =30,4-2,2=28,2 (км/год)

В-дь: vт=2,2 (км/год), vпр.т=28,2 (км/год).

№ 856(6)

489,2-(164,4+92,16-138,254)=370,894

164,40           256,560                 489,200
 92,16           138,254                  118,306 
 256,56            118,306                 370,894
Завдання І групи № 863
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Знайти числа, яких не вистачає в ланцюжку обчислень:

1)    14,36                               
         18,54
         32,90 = 32,9 = а
2)   32,900

  27,032 
    5,864 = в
3) 5,868 + х = 10                              

     х = 10-5,868

     х = 4,132

     10,000

       5,868

       4,132

В-дь: а = 32,9; в = 5,868; х = 4,132.
IV. Реклама
Учень – Ви не могли б мені виділити на вашому уроці 1 хвилину для рекламного оголошення?
Вчитель – Оголошення дуже важливе?

Учень – Так.

· Фірма „Десятковий дріб” запрошує на курси всіх любителів математики. Вона щодня у кабінеті „Кмітливість” проводить гімнастику розуму.
Оплата:    увага на уроці, плюс добросовісне виконання домашніх завдань для тих, хто любить математику.

Пільги:     додаткові задачі і в необмеженій кількості.

Наша адреса:                                        Школа.

Телефон:                                               Чим скоріше тим краще.

V. Актуалізація опорних знань.

1) Теоретичний огляд знань (робота в парах з „Довідником - помічничком” авт. Л. Олійник та ін.)

2) Усні вправи

а) „Лічба - доповнення” (контроль з боку учнів сигнальними картками).

Доповнити до „10”.

А) показую на листку: 3(7); 4,4(5,6); 6,8(3,2); 5,3(4,7); 8,9(1,1).
Б) на слух: 7,5(2,5); 9,1(0,9); 9,9(0,1).

б) Метод „метеоритного дощу”:

Записати те, що змило дощем.

Клоун Вася йшов до вас,

А на дворі дощ якраз.

Тому цифри помочились.
В картах плями появились.
Тож швиденько поміркуйте,

Й цифри вправно намалюйте.
а) 2,*1<2,02;
б)6,413>6,4*8;

в)0,398<0,3*845;

г)1,892<1,*0765.
VI. Творче застосування узагальнених знань, навичок та умінь.
1). Графічне завдання.
Гра. „Поспішай та не помились.”

Завдання: Чи правильне твердження:

1) 2м 6дм = 2,6м;

2) 3км 275м = 3,275км;

3) 5год 26хв = 5,26год;

4) 4кг 65г = 4,065г;

5) 18у 7кг = 18,07кг.

СЛАЙД

VII. Фізкульт – пауза.
Учитель

Хто там, хто там притомився?

І на пару нахилився?

Учень (продовжує).

Треба дружно нам всім встати,

Фізкульт-паузу почати.
Руки вгору підніміть
І тихенько опустіть.
Руки вгору, руки в боки
1 зробіть чотири кроки.
Раз, два, три, чотири.
Раз, два-поринаємо,

Три. чотири — виринаємо,
П'ять, шість - на воді
Кріпнуть крильця молоді.
Сім, вісім-всі сідаємо

І роботу починаємо.
VIII. Самостійна робота.

1) для учнів І і ІІ груп.

Учням роздається тестові завдання та картки для вибору правильних відповідей. Поставити  „Х” під буквою правильної відповіді.

Завдання для бліц-тесту:

Варіант 1
І. Записати десятковим дробом дріб:
1)    
[image: image2.wmf]10
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;
А. 8,510.
Б. 8,5.
В. 8,05.
Г. 8,15.
2)      
[image: image3.wmf]100

4

;

А. 0,4100.
Б. 0,04.
В. 0,4.
Г. 4,100.
ІІ. Порівняти десяткові дроби:
 3)
4,8 і 2,25;
А. 4,8 > 2,25.
Б. 4,8 = 2,25.
В. 4,8 < 2,25.
4)        8,14 і 8,8. 

А. 8,14 > 8,8.
Б. 8,14 = 8,8.
В. 8,14 < 8,8.
ІІІ.
Округлити до десятих дріб:

5)
4,88;
А. 5,0.
Б. 4,0.
В. 4,8.
Г.4,9.
6)
14,12.
А. 14,0.
Б. 15,0.
В. 14,1.
Г. 14,2.
Варіант 2
І. Записати десятковим дробом дріб:
1)    
[image: image4.wmf]10
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;
А. 4,8.
Б. 4,810.
В. 4,08.
Г. 4,180.
2)      
[image: image5.wmf]100

5

;

А. 0,5100.
Б. 0,5.
В. 0,05.
Г. 5,100.
ІІ. Порівняти десяткові дроби:
 3)
4,45 і 8,3;
А. 4,45 > 8,3.
Б. 4,45 = 8,3.
В. 4,45 < 8,3.
4)        7,3 і 7,18. 

А. 7,3 > 7,18.
Б. 7,3 = 7,18.
В. 7,3 < 7,18.
ІІІ.
Округлити до десятих дріб:

5)
8,11;
А. 8,0.
Б. 9,0.
В. 8,2.
Г.8,1.
6)
11,88.
А. 11,8.
Б. 11,9.
В. 11,0.
Г. 12,0.
2) Для учнів ІІІ групи. (робота з дошкою).

Перші літери, першої цифри одержаних результатів запиши в клітки.
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                                   Ключ

3) Обмін картками – відповідями, перевірка за інтерактивною дошкою.
Слайд 
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Ключ

4). Додаткове завдання.

Знайди довжину ламаної і обчисли зручним способом.
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Відповідь: (8,4+6,6)+(2,7+2,3)+2=22.
ІХ. Історична довідка.
Учень: Ще у III ст. до н.е. в Китаї використовували десяткові дроби. А в XV ст. повну теорію десяткових дробів розробив самаркандський астроном Джемшід ал-Каші в трактаті «Ключ до арифметики». Можливо, що ал-Каші не знав, що десяткові дроби здавна застосовувалися в Китаї. Сам він вважав їх своїм винаходом.
Важливий крок вперед зробив французький вчений Франсуа Вієт, що відображено в його праці «Математичний канон», опублікованій у 1579 р. в Парижі. Записуючи десяткові дроби, інколи він відділяв цілу частину від дробової вертикальною рискою, інколи цифри цілої частини зображав жирним шрифтом, або цифри дробової частини писав меншими цифрами.
З інших позицій підійшов до десяткових дробів С.Стевін. У праці «Десята» (1585 р.) Стевін ввів десяткові дроби, розробив для них правила арифме​тичних операцій, одночасно запропонував десяткову систему грошових одиниць. мір і ваги.
Вчитель: Ось яку незручну форму запису чисел у цій праці вводить Стевін. Наприклад, число 14,785 записували так:
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Як бачимо, в першому записі між цілими і десятковими частинами стоїть кружечок з цифрою 0 усередині. Після ци​фри десятих стоїть кружечок з цифрою 1, між цифрами со​тих і тисячних - кружечок з цифрою 2 і т.д. Цифри в круже​чках після кожного розряду в дробовій частині першого за​пису або над відповідними розрядами другого запису вказа​ли на порядок розрядів: 1 - десяті, 2 - соті і т.д.
Прийняту в наш час „кому” запропо​нував німецький астроном і математик Кеплер Йоган (1571-1630).
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Наприклад, 14,785
Слайд
1. Форма запису числа Стевіна: [image: image10.jpg]Kennep Vioran
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2. Прийняту в наш час „кому” запропо​нував німецький 

астроном і математик Кеплер Йоган (1571-1630).
Наприклад, 14,785
Х. Розв‘язування вправ. 

1) Задача.

У процесі росту сосна ввібрала з повітря 1,84т вуглекислого газу, із землі 0,55т води, і 

0,03т мінеральних речовин і виділила в повітря 1,42 т кисню. На скільки збільшилась маса сосни?

Слайд.

Увібрала: 

1,84т вуглекислого газу

0,55т води

0,03т мінеральних речовин

Виділила:

1,42т кисню

Запитання: на скільки збільшилась маса сосни?

2) Вчитель: Виховний момент.
А) бережливе ставлення до природи, зокрема дерев.

Б) перебуваючи в лісі ви повинні поводитись так, наче прийшли в гості до близького друга, поважати, берегти все, що там росте, не засмічувати лісу, не зривати оберемків квітів, не ламати гілок. Все це зводиться до запам‘ятовування простої істини: природа, а отже, і ліс, не безконечні, вони вичерпні. Природа чуйна і щедра. Вона віддячить за наше добро сторицею.

В) Слід підкреслити, що сьогодні охорона природи – одне з найактуальніших завдань, яке постало перед людством.

3) Фів.

Учитель.

Весна. Іде дощ. Кожна краплина відривається від хмари і падає вниз. Звідкись налетів вітер. Куди упала кожна краплина? (з‘єднати стрілками). Учням роздаються картки. Дії записувати у зошит.

Слайд.

1. Хмари 

2. ключ
4) Творче завдання.

Коренем котрого з наведених рівнянь є число 2,005

А) х + 1,195=3,2                          Б) 3,2 – х = 0,195 

В) 2,005 – х = 0                            Г) 1,005 + х =2,005
Ключ.

А +                  Б  – 

В +                   Г – 

5) Логічна вправа „Бакси”.
Слайд
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ХІ. Підсумок уроку.

1) Літературна хвилина.

Знання – могутня сила,
Беріть її до рук,
Рушайте в світ широкий,

Дорогами наук.

Наш урок закінчено.

Всі добре працювали,

А зараз час послухати,

Які у кого бали.

3) Оцінювання результатів роботи учнів на уроці та роздача учням сигналів зворотного зв‘язку із записами.


ХІІ. Домашня робота.
1. Повторити п. 5 (п.п.27-30)
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2. Виконати: 
Подай дроби в порядку їх зростання і склади слово.

3. № 857 (6), № 861 (2)
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